

新美星实控人操纵股价被罚1.44亿

4784万元违法所得被没收,何德平禁入市场十年



为了让自己的限售股解禁后卖个好价钱,张家港上市公司新美星的实控人何德平竟联手他人操纵账户组,通过集中拉抬和对倒等方式操纵自家股票,获利近五千万。近日,何德平收到证监会事先告知书,将被市场禁入十年,不仅与另外四名当事人的4784万元违法所得被没收,还要罚款1.44亿元。

现代快报+记者 谷伟



视觉中国供图

实控人涉嫌操纵证券市场,立案

江苏新美星包装机械股份有限公司(简称新美星)主营液态产品智能工厂集成解决方案,其客户包括可口可乐、达能、娃哈哈、农夫山泉等众多知名品牌,公司于2016年在创业板上市,实控人为何德平、何云涛父子,上市前合计控制公司84%的股份,如今合计持股仍超过60%。

今年7月30日,公司突然发布公告,实际控制人之一的何德平收到中国证监会《立案告知书》,因其涉嫌操纵证券市场、未按规定履行信息披露义务,根据相关法律法规,证

监会决定对其立案。

12月5日晚间,公司披露,何德平收到证监会《行政处罚及市场禁入事先告知书》。告知书显示,何德平及其他四名当事人涉嫌控制账户组交易新美星股价,以便何德平所持新美星限售股于2019年4月26日解禁后能够获得好的回报。

现代快报记者注意到,账户组自2018年9月26日开始持续大量买入“新美星”,至2019年2月28日期末持股量为期初持股量的38.71倍,持股显著增加。在此期间,“新美星”的股价

累计上涨12.57%,偏离同期创业板综指3.33个百分点;2019年3月1日至4月3日,账户组集中拉抬新美星,其间新美星股价累计上涨36.46%,偏离同期创业板综指21.32个百分点;2019年4月4日至6月26日,账户组集中卖出新美星。在此期间,“新美星”股价下跌13.36%,偏离同期创业板综指1.55个百分点。操纵期间,涉案账户组还多次实施盘中拉抬和对倒,并反向卖出获利的行为;2018年9月26日到2019年6月26日,新美星股价上涨33.11%,账户组扣除佣金和相关税费,盈利4784万元。

其子也曾因违规减持被处罚

何德平还存在信息披露违法的行为。在新美星2016年4月上市前,上海海得泽广代何德平及有关当事人持有新美星80万股股份,占当时总股本的1%。上市后,海得泽广自2017年12月19日开始减持,至2018年12月27日减持完毕。

证监会拟决定:就操纵证券市场行为,对何德平及其他四名当事人没收违法所得

4784万元,并处以1.44亿元罚款。其中,何德平及其中一名当事人承担50%罚款即7175万元。就信息披露违法行为,对何德平给予警告,并处以40万元罚款。同时,对何德平采取10年市场禁入措施。

此前,何德平之子何云涛也曾因违规减持被处罚。2019年11月4日至2020年12月22日,何云涛与一致行动人何德平、建水德运大

举减持公司股份。2021年5月31日,何云涛通过大宗交易方式减持新美星592万股股份,导致其与一致行动人累计持股比例变动达到5.1061%,在累计股份变动达到5%时,未按规定停止买卖。为此,何云涛先后收到深交所监管函和江苏证监局的警示函。

12月6日,新美星股价大跌8.53%,收于5.9元,较上市之初的高点复权跌幅达到76%。

锂电大牛股遭立案调查 股价一字跌停

快报讯(记者 谷伟)今年5月底到9月中旬,沾上锂电概念的镇江上市公司鼎胜新材股价大涨近3倍。然而,证监会一纸《立案告知书》,宣布对公司及董事长周贤海立案调查,而任职近20年的公司董事、副总经理边慧娟也突然宣布辞职。12月6日,鼎胜新材股价一字跌停。

主营铝板带箔业务的鼎胜新材,2018年在上交所上市,是国内铝箔深加工领域的细分龙头。根据公司公告,12月3日,公司及公司董事长周贤海收到证监会的《立案告知书》,内容均为:“因你公司涉嫌信息披露违法违规,根据《中华人民共和国证券法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律法规,2021年11月27日,我会决定对你立案。”

12月6日,现代快报记者致电该公司,证券部人士表示,目前不了解调查的具体内容,公司将积极配合调查工作,并严格按照监管要求履行信息披露义务。

今年4月底,公司去年年报被审计机构出具带强调事项段的无保留意见报告。强调事项是指,公司及所属子公司去年向控股股东累计拆出资金5.25亿元,供其用于资金周转,构成关联方非经营性资金占用。截至去年末,公司应收拆借款余额5000万元及利息1858万元。公司当时公告表示,公司实际控制人及控股股东已经深刻认识到相关资金占用行为的错误和后果,截至公告提交日,控股股东鼎胜集团已全部归还占用资金并支付利息约2314.81万元。今年7月,公司及控股股东鼎胜集团,以及实控人周贤海,时任董秘王诚,时任财务总监李香、宋阳春均被上交所通报批评。

去年,鼎胜新材业绩亏损1499万元,为上市以来首度亏损。今年前三季度,公司实现净利润2.63亿元,大幅扭亏。从今年5月底开始,因为沾上锂电概念,股价大幅飙升,截至9月中旬涨幅达2.7倍。

在今年半年报中,公司透露,公司率先切入锂电池铝箔领域,目前已快速发展成为国内锂电池用铝箔龙头企业。在上交所互动平台上,公司透露,其电池箔产品具备9.4万吨年生产能力。但随着被立案调查,其股价周一以跌停报收,市值一天蒸发近23亿元。

公司还披露,因个人原因,董事、副总经理边慧娟宣布辞职,董事会同意提名现任总经理王诚为非独立董事。



中宣部宣教局 中国文明网